

冬季是用电高峰期

专家支招防范线路过载等电气火灾

12月9日,国网山西电力公司业内人士提示广大市民,冬季正处于用电高峰期,加之天气寒冷干燥,常有大风,需加强电气火灾防范,谨防因线路老化过载引起设备过热、使用假冒伪劣电器产品等引发的火灾。

■ 电器用电多容易过载

随着电热毯、小太阳等用电设备大量增加,供电线路容易过载,导致电气线路发热量大,加剧电气绝缘老化破坏,从而造成短路起火。

违反安全规定私拉乱接电线也易导致过载,或不懂得安全用电常识导致接地不良或漏电等,也可能引发电气火灾。

一些假冒伪劣电器达不到安全标准,

当用电过负荷时,无法承受外界压力,随时都有可能发生火灾。

此外,电吹风、烤箱等家用电器使用完后电源未及时断开,或放置不当,也极易引起火灾。而家电一旦过了“保质期”,不仅会增加耗能,还有可能损害健康,甚至出现漏电伤人、自燃自爆、引发火灾等情况。

■ 电热器通电后不能离人

电力人员提醒大家,电热器使用应远离可燃物并确保电源插头和导线能承受电热器功率,电热器通电后不能离人。

过载保护和漏电保护开关要定期进行测试,以防因漏电引起火灾及人身触电。同时,应经常检查电气线路、电源插

头,发现松动、发热、绝缘皮损坏发黄等,要及时更换,对电源开关、插座的安装必须严格执行有关施工安装规程,采取防火隔热措施。在购买和更换电器、电线时,要选择质量好的电线和电气设备、部件,不要因贪图便宜而购买三无产品,更不要买到假冒伪劣产品。

家用冰箱和空调的安全使用年限为10年,家用洗衣机、干衣机、吸油烟机和热水器的安全使用年限为8年。如果电器在使用中出现异常声响、焦糊气味或电器发热等现象,就说明电器应该更换了。

■ 电气起火一般先断电

一旦发生电气火灾,应该如何扑救呢?电力人员提醒,当电力线路、电气设

备发生火灾,引着附近的可燃物时,一般都应采取断电灭火方法,即根据火场的不同情况,及时切断电源,然后进行扑救。要注意千万不能先用水救火,因为电气线路、设备一般来说都是带电的,用水救火可能会使人触电,而且还达不到救火的目的,损失会更加惨重。

如果火势迅猛,来不及断电,或因某种原因无法断电,需进行带电灭火时,应使用不导电的灭火剂灭火,如二氧化碳灭火器、干粉灭火器,并与带电设备保持足够的安全距离。当注油设备的油燃烧时,则可采用干燥的黄沙铺盖燃烧面,以隔绝空气而使火熄灭。当起火较大不能控制时,应尽快拨打119等待救援。

记者 薄鸿

岁末求职者中有不少“跳槽族”



新华社
供图

本报讯(记者 李涛)岁末年初,许多企业都开始忙着储备人才,各种冬季招聘会连番登场。连日来,记者走访太原的人才市场招聘会发现,岁末的求职者中,有不少人都属于“跳槽族”,他们大部分是不满现状,希望在合同到期后选择新的机会。不过,业内人士提醒:人才流动是正常现象,但对于企业来说,频繁跳槽可能产生一种不信任感,企业也比较反感这样的事情,从而会降低对求职者的信任度。

27岁的刘娜在太原一家房地产公司工作3年,她计划在年

底重新找一份工作,过了春节就到新单位上班。这几天,她出入各个招聘会现场,也在网上投了不少简历,其中已有两家企业发来面试邀请。刘娜表示,跳槽的主要原因是工作需要长期出差,自己不太适应,并且薪酬一降再降,她只好另谋出路。

业内人士介绍,每年的年底到次年年初,是各类劳动者跳槽的“高发期”,其中不乏在单位工作3年以上的人员,甚至有人已和“新东家”谈好条件,打算年后拿到年终奖后就“闪人”。究其原因,多数跳槽者是

对原单位的发展空间以及薪酬福利不满意,另外还有工作压力太大、人际关系紧张等因素。并且,许多年轻人不愿意一辈子就待在一个单位里,他们希望找到更好的发展平台。

太原的人力资源专家表示,职场起步阶段经验的积累非常重要,盲目跳槽对于未来的职业发展是非常不利的,事先应对自身综合能力准确定位。另一方面,“让每个人在岗位上都能各尽其才,并且有所发展”,这才是员工最为看重,用人单位应在这方面多加把劲。

网格员及时报警 救下欲轻生女子

本报讯(记者 韩睿 通讯员 谢晶)12月7日晚6时,永乐苑社区两名网格员辖区巡查时,意外发现一名中年女子在临街商铺楼顶坐着,意欲轻生。一名网格员马上报警,另一名吸引对方注意力拖延时间。随后,消防救援人员赶到,将女子救下。

记者采访得知,当时,网格员宋静云和温娟巡查至漪兴路,突然看见一家名为“知足台”的商户

二楼房檐斜面上坐着一名中年女子,双腿还试探着往下滑,十分危险。当时该路段行人稀少,目睹这一幕,宋静云和温娟吓坏了,两人快速商量了一下,马上分头行动。宋静云致电110、119和120寻求帮助,温娟一边与楼上女子喊话,一边询问商户老板怎么回事。得知该女子是“知足台”足浴店的前合伙人,双方有经济纠纷,现在想要通过跳楼来讨要分红。

温娟大声劝导对方,千万不要做傻事,有啥事都能解决,很快,消防救援人员、民警和急救人员先后到达现场。宋静云和温娟与民警、消防救援人员一起对该女子进行劝导,经过反复沟通,对方情绪逐渐平复,最终放弃了轻生念头。经网格员与民警协调,“知足台”负责人和该女子就经济补偿问题达成一致,纠纷得以彻底解决。

车棚装上充电桩 “飞线”充电成过去

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 杜海桃)“车棚有了充电桩,终于不用从楼上拉线充电了,感谢社区的努力!”12月8日,税务小区居民看到车棚内崭新的智能充电桩,连连称赞铁匠巷社区为居民办了件大事。

铁匠巷税务小区是一个老旧

小区。由于居民楼没电梯,居民想要给电动自行车充电,就得拎着电池上楼充。有些楼层高的居民为图方便,直接“飞线”到楼下给电动自行车充电。久而久之,居民楼的外墙上挂满了电线,如同蜘蛛网一般。这些电线随意搭放,插座裸露在外,风吹日晒雨淋,存在安全隐患。

对此,铁匠巷社区工作人员曾多次劝阻居民,但治标不治本,问题一直得不到解决。为彻底解决居民充电难题,消除安全隐患,社区对税务小区的车棚进行改造,并安装了智能充电桩,彻底解决了居民充电难的问题,得到了居民的称赞。

生意失败欲轻生 民警开导解心结

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张敏)做生意失败无力偿还债务,中年男子闫某给家人留下遗书后驾车出走。12月8日,桥东派出所民警在交警协助下及时拦下闫某,一番劝导打消了其轻生念头。

当天早上9时许,年届不惑的闫先生像往常一样出门上班,约20分钟后,妻子在家中看到丈夫留下的一封信,字里行间流露出轻生念头。

“我知道他最近生意不好做,没想到事态这么严重……”李女士从丈夫留下的“遗书”中得知,因生意失败,闫先生欠下200万元

外债,利滚利早已无力偿还,他不愿再拖累家人。

得知闫先生是驾车离开的,民警根据线索迅速锁定车辆行经东峰路一带,随即请求交警协助。10时24分,闫先生的车被交警及时拦停,但他把自己锁在车内,拒不打开车门。随后,桥东派出所民警带着李女士赶到现场,看到痛哭的妻子,闫先生最终下了车。

“你是解脱了,他们孤儿寡母的日子咋过!一家三口只值200万?”回到派出所后,民警连“骂”带劝,做通了闫先生的思想工作,他表示会承担起家庭责任,珍惜生命,照顾好家人。

高速逆行出事 承担全责受罚

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)因西山特长隧道施工,太古高速实施半幅封闭,半幅间断放行的通行措施,但一名驾驶人却在太原去往古交的通行时段,驾车逆行,引发事故。12月8日,高速交警一支队通报,逆行驾驶人不但全责,还被一次扣完了12分。

西山特长隧道施工期间,太古高速实施分段放行的措施,其中8时至13时30分,是太原市区向古交方向的通行时段。12月1日9时10分,一名驾驶人为图方便,由古交向太原市区

方向逆行,结果在河口镇路段的连接匝道内与一辆正常行驶的白色轿车发生碰撞,导致白色轿车又撞上了另外一辆车。事故造成三车受损,所幸因车上人员都系了安全带,未造成人员伤亡。

接到报警,高速交警一支队四大队民警,很快赶到现场,查明了事故原因,认定逆行驾驶人负事故的全部责任,并依法对其作出了罚款200元,记12分的处罚。高速交警提醒大家,隧道施工要持续到12月20日,请大家严格按照放行时段通行。

大巴追尾货车 两人被困

本报讯(记者 申波)12月9日,208国道清徐孟封象峪河桥附近,一辆大巴车追尾一辆货车,车损严重,大巴车前排两乘客被困,其中一人受伤。

事故发生在上午8时20分许,该路段南向车道,一辆旅游客运大巴车在行驶过程中发生追尾,撞在一货车左后侧。事故导致大巴车前挡风玻璃破裂成网状,右前车头变形。车前方两名女子被变形的车体卡住,无法动弹。事发后,相关人员迅速赶到

现场,首先将车上的乘客疏散至安全地带,加强警戒,防止二次事故发生。随后对两名被困者展开救助,很快将两人救出。经了解,其中一人受伤。

记者注意到,事发时现场有浓雾出现,可能影响行车安全,该起事故疑似与浓雾有关。

气象预报显示,未来几天我市有雨雪天气出现,恶劣天气外出,行车更需注意安全。

(报料人:胡先生 报料费:30元)